

新闻风向标

“大圣”来了

□特约通讯员 郑培进 罗剑锋

说起西游记，大家都知道“大圣”孙悟空，那你们知道“孙大圣”的扮演者六小龄童吗？六小龄童，本名章金莱，现为中央电视台、中国电视剧制作中心演员剧团国家一级演员。恰逢“世界读书日”，六小龄童来到了定远县实验小学，开展“传播悟空精神，弘扬西游文化”公益讲座活动，受到广大师生的热烈欢迎。

在得知六小龄童将到学校与大家见面的消息后，定远县实验小学的校园里就“炸开了锅”。活动当天，在全校2300多名师生的欢呼声中，六小龄童来到了同学们中间。六小龄童自称原名章金莱，但是同学们经常有称呼错误，有喊他“六爷爷”、“孙爷爷”，还有“小龄童爷爷”，这些例子引起了同学们哈哈大笑。随后，六小龄童为师生们带来了一场精彩的《西游记》主题国学演讲，指导大家品读《西游记》经典文化，鼓励同学们要养成爱读书的良好习惯，学习孙悟空“苦练七十二变，笑对八十一难”的猴王精神。

说着说着，六小龄童与学生们开始了现场互动，指点猴戏功夫，同学们金鸡独立、手搭凉棚等动作也学得像模像样。指点到高兴处，六小龄童索性拿起了事先准备好的“金箍棒”，在舞台上耍了起来。一时间台上金光闪烁，同学们看得目瞪口呆。别看他已经近60岁的人，但是要起金箍棒，还是当年的经典一幕，无人超越！那一个个招牌动作，配以生动的表情，赢得了大家阵阵掌声。

演讲活动结束后，许多学生手捧着名著《西游记》请六小龄童签名，表达他们对“孙大圣”的喜爱之情。面对同学们的签名要求，六小龄童都一一满足，一边签名一边鼓励同学们要学习、弘扬中国传统文化，发扬敢于战胜困难的猴王精神，好好学习，努力成才。

学生代表为六小龄童佩戴红领巾

现场互动，指点猴戏功夫

耍起金箍棒，表演“美猴王”

一周快报

安全教育进校园

“随意拍照，可能泄露国家机密。”“微信朋友圈中晒图，也可能泄密。”近日，安庆市宜秀区大龙山中心学校邀请民警，为该校师生讲解国家安全法律知识。

4月15日是我国第二个全民国家安全教育日，今年的主题为“以人民安全为宗旨”。为此，该校特意邀请了公安民警用通俗易懂的方式，为师生普及国家安全法知识。不仅如此，该校还通过小学生宣誓、签名、展板、宣传画、观看国家安全教育片等多种方式，进一步增强师生的国家安全意识。

□蒋龙友

喜迎世界读书日

为了迎接第21个世界读书日，培养学生对生物学的探究兴趣，合肥市卫岗小学特开展“四月芳菲 昆虫盛会”主题阅读活动。

开幕式上，学生们演绎了《马蜂与蜜蜂》昆虫绘本剧，台上台下互动猜谜语，让同学们体验到书本中的乐趣，懂得了与他人合作才能达到人生的高度。

□小 J

学生记者习作集首发

4月18日上午，铜陵市铜官区东方红小学举行授书仪式暨“东方红小学小记者习作集（二）”首发仪式。

据了解，东方红小学记者站成立以来，积极组织小记者参加学校、报社组织的各类采风 and 研学旅行活动——走进乡村、进工厂、访社区、参加夏令营、冬令营。

此次“小记者习作集”的主题是《梦想在飞，我们在追》，一共收集校园小记者习作147篇，全部选取自《铜都晨报》、《安徽青年报·学生周刊》、《小学生导读》等媒体上的发表作品，或曾在各类竞赛中的获奖作品。它与2014年刊印的第一部小记者习作集相比，增加了“诗歌篇”一栏，内容更趋完善，作品数量与质量也有很大的提高。

□特约记者 徐维林

古诗词读书周活动启动

4月17日，合肥师范附小三小启动“阅读经典 诗意生活”古诗词读书周，迎接“世界读书日”。为激发全校小学生阅读中华经典国学的热情，该校老师身穿古装扮成古代人，“穿越”在校园里向学生提问有关古诗词的考题，凡是能回答正确的学生都能获得一份精美奖品。

□吴晓霞 小 J